Hallo Ihr beiden,

wir wollten uns mal wieder melden.

In der Zwischenzeit haben wir schon einiges erlebt. Es geht immer lebhafter zu, sowohl draußen, als auch in der Wohnung. Heute morgen wurde ein neuer Ball entdeckt, den man wunderbar durchs Wohnzimmer scheuchen kann, der passt sogar noch unterm Sofa durch. Nun, nachdem man „genötigt“ wurde, in der Box wieder zur Ruhe zu kommen, wird dann eben davon geträumt. In der Nacht schlafen wir übrigens immer durch, jetzt im Urlaub mindestens 7 Stunden und wenn es dann mal kurz rausgeht, auch noch länger.

Echt Spaß macht es auch, im hohen Gras zu spielen – losrennen, fallen lassen und die Nase (na eher den ganzen Kopf) „verschwinden“ zu lassen. So kommt es, dass wir das erste Bad auch schon hinter uns haben (noch im Spülbecken) – es ist halt nicht alles immer so geruchsneutral, was man da so entdecken kann. Besuch zu bekommen ist auch klasse, da gibt es gleich viel mehr Leute, die sich mit einem beschäftigen, das ist echt super!! 

Am Donnerstag haben wir auch mal beim Tierarzt vorbeigeschaut, nette Leute (sind ja auch unsere Freunde) und es gab da jede Menge, was beschnuppert werden konnte, Beißproben am Untersuchungstisch wurden aber schnell unterbunden ! Eine Waage gab es da auch, einfach so zum Draufstellen, nicht mehr „in der Schüssel“ sitzen – 700 g zugenommen, obwohl die Tagesrationen nur ungern ganz gegessen werden.

Am Wochenende stand der Stadtbesuch auf dem Programm – es war für alle interessant, für Hundi, für uns, aber auch für die, die uns über den Weg liefen – wir sind echt fotogen! Die Schafe und Hühner im Klostergarten waren nur kurzzeitig eine Ablenkung, die vielen Leute vor dem Zaun waren viel interessanter, da gab’s reichlich Streicheleinheiten.

Gestern haben wir dann auch schon mal die Kollegen im Büro besucht, und das künftige „Spielzimmer“ wurde inspiziert und für gut befunden. 
Ansonsten klappt das Autofahren immer besser, nur noch bei den längeren Fahrten gibt es zum Schluss musikalische Untermalung aus der Box im Kofferraum. Die Leckerchen zur „Beruhigung“ werden nun auch vertilgt. Und mal ein bischen warten macht auch nichts aus, Spielsachen sind ja schließlich dabei. 

So nun Schluss für heute – das Wetter ist richtig schön – da werden wir wohl die Umgebung weiter erkunden und hoffentlich viele Hunde treffen. Apropos viele Hunde – in die Welpenschule wird es diese Woche auch gehen, mal schaun, ob wir das gut finden !

Wir wünschen Euch, liebe Anne und lieber Lothar einen schönen Rest-Dienstag 
ganz liebe Grüße
Sylvia, Mathias und Ella

