Liebe Anne,
lieber Lothar,

die Zeit verstreicht oft viel zu schnell, doch wollen wir euch, so kurz vor Weihnachten doch noch ein paar Zeilen schicken.

Wir haben uns bisher prächtig entwickelt - mal wachsen die Beine, dann mal wieder der Körper und die Haare werden auch wuscheliger. So werden wir von Tag zu Tag größer und uns erschließen sich immer „neue Welten“. Im Moment ist der Tisch im Wohnzimmer bzw. die Sachen, die da drauf gestellt werden, interessant, wie z.B. der weihnachtliche Blumenstrauß - ideal zum riechen, zupfen und rein beißen ! Viel Schlafen ist aber immer noch angesagt, obwohl es auch schon mal Phasen gibt, da vergessen wir es - aber es kommt dann doch der Zeitpunkt, wo die Augen einfach nicht mehr aufbleiben wollen.

In der Welpenspielstunde haben wir viel Spaß, jede Menge andere Hundekumpels und –kumpelinen, mit denen man viel anstellen kann. Auch die Sachen zum Klettern, Wippen und Drüberlaufen sind ok, aber Buddeln ist richtig cool (auch wenn es danach unter die „Dusche“ geht). Zu Hause gibt es auch jede Menge Sachen, über die man klettern und durchrutschen kann. Und wenn es dann ans Schmusen geht, sind wir auch ganz dabei. 

Beim Essen sind wir manchmal etwas wählerisch, aber wenn wir richtig Hunger haben, schmeckt das Futter auch pur. Auch haben wir festgestellt, dass in einem ausgelöffelten Jogurtbecher immer noch ein paar leckere „Reste“ zu finden sind .

Also - wir sind rundum glücklich und zufrieden!! Ein ganz dickes Dankeschön noch mal an euch - über eure Babystube sind wir froh und glücklich!

Wir wünschen euch von ganzem Herzen ein ruhiges und gesegnetes Weihnachtsfest!
ganz liebe Grüße

Sylvia, Mathias und Ella

