Liebe Anne,
lieber Lothar,

nun müssen wir uns mal doch endlich mal wieder melden, haben schon ein ganz schlechtes Gewissen ….
die Zeit verstreicht oft im Nu und ruck-zuck haben wir schon Mitte Februar.

Uns geht es richtig gut. In der Zwischenzeit wiegen wir rd. 11,7 kg und unser befreundeter Tierarzt sagt, wir haben uns bisher rund um prächtig entwickelt! Bei den Nachbarn und wenn wir unterwegs sind, haben wir sofort die Sympathien auf unserer Seite, Kinder finden wir besonders toll, doch ich darf nicht zu stürmisch sein. Alles ist interessant, manchmal sind neue Dinge zwar etwas, an das man sich langsam herantastet, aber schnell erkennt man, das ist ja garnicht so schlimm. Draußen rumzutollen ist klasse, manchmal lassen wir uns nur zu sehr ablenken (Vögel sind im Moment besonders interessant), dann sind die Ohren auf Durchzug und man hört nicht wirklich mehr. Aber wir arbeiten dran! In der Zwischenzeit hat auch in der Hundeschule der Ernst des Lebens angefangen: Fuß, Sitz Platz, nicht einfach aufstehen wann mal will – aber es klappt schon recht gut, schließlich gibt’s auch immer mal eine Belohnung. 

Wir waren auch schon auf Diensteise – erst nach Hamburg und dann rüber nach Holland, längeres Autofahren mit Pausen war kein Problem. Im Hotel und im Restaurant ging auch alles glatt über die Bühne und draußen in den Baumschulen erst recht - jede Menge Löcher, Äste und vor allem Blätter, die man jagen konnte. Und das bischen Schlamm, na wenn er trocken war, viel dann ja alles wieder ab ! In einer Woche wollen wir noch mal in den Schnee fahren und ein bischen Urlaub machen, das wird bestimmt klasse, denn Schnee lieben wir. 

Wir freuen uns auch immer wieder, von den Geschwistern was zu erfahren, wir hoffen, das bleibt auch so. Und vielleicht gibt es ja, wenn es wieder wärmer geworden ist, mal ein Geschwister-Treffen!
Bilder gibt es natürlich auch ….

ganz liebe Grüße
Sylvia, Mathias und Ella

