Hallo ihr beiden,

wir haben schon ein schlechtes Gewissen, weil wir so lange nichts von uns hören ließen. Aber nun ….

Zur Zeit bereiten wir uns schon mal mental auf unseren bald anstehenden Urlaub vor !! Wir wissen zwar noch nicht wirklich, wohin uns die „Füße tragen“ werden, aber sicher ist, wieder ein paar Tage wandern und sicherlich auch noch ein paar Tage mit Verwöhnprogramm. Wobei das Verwöhnprogramm für uns Zweibeiner sicherlich anders aussehen wird, wie für unseren Vierbeiner. 

Apropos Vierbeiner – Ella geht es natürlich auch gut – gestern hat sie, nachdem ihre anderen Schmusetiere nun doch nicht mehr zu „retten“ waren, mal wieder ein Neues bekommen. Und das schleppt sie voll Begeisterung durch die Gegend. Auch Ihre Schmusedecke ist immer noch angesagt. Draußen sind Frisbee und, wenn möglich, schwimmen die Top-Favoriten! In der Zwischenzeit stürzt sie sich in die Fluten und wenn nötig springt sie auch ins Wasser. Nach so einem Spaziergang ist dann nicht nur Ella nass. 

Ihr seht, wir haben jede Menge Spass. Und unser Training bauen wir in allen Lebenslagen ein, so dass es gar nicht so auffällt …  
Wenn ich die Hütebilder von euch sehe und die Erfahrungen höre, neige ich (Sylvia) dazu, es auch mal zu probieren. Mal schau‘n, irgendwann ergibt sich sicherlich mal was. 


Noch gute 6 Wochen und da werden unser „E’s“ schon 2!! Die Zeit verging wie im Flug und jeden Tag freuen wir uns, dass wir unsere Ella haben!! Den anderen geht es sicherlich auch so!

Wir hoffen, dass wir es doch mal wieder schaffen, euch zu besuchen –wir arbeiten dran!

Für heute nun genug, nur noch ein paar aktuelle Bilder …
Ganz liebe Grüße 

Sylvia, Mathias und Ella

