Liebe Anne, lieber Lothar,

nun muss ich euch doch aber endlich `mal wieder schreiben, denn ich habe euch noch gar nicht von unserem Urlaub berichtet. Urlaub finde ich immer ganz großartig, weil mein Rudel dann stets zusammenbleibt und ich nie alleine bin. Das ist sogar noch besser als Wochenende, weil Urlaub länger ist. So waren wir denn auch ganz schön lange an dem großen Wasser, das nicht weggeht. Das ist immer da, wenn man baden möchte und verschwindet nicht ab und zu, um Matsch zu hinterlassen, wie das andere. Mir macht das Baden großen Spaß, und es ist super, wenn ich mich hinterher im Sand wälzen kann. Meine Menschen sagen dann immer Kotelett zu mir. 
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Es hat auch irre Spaß gemacht, neben dem Fahrrad herzulaufen – naja, am liebsten würde ich  ja voraus laufen, wie ich es auch beim Skooter machen darf – und dann gleich in`s Wasser zu rennen. Die hatten da ganz große Felder, aber manche mochte ich nicht so richtig, und  besonders die Schluckfelder waren nicht nach meinem Geschmack. Kennt ihr die eigentlich? Die verschlucken einen nämlich, wenn man hineinläuft. Rechts und links und vorn und hinten sind dann da auf einmal ganz lange Halme und man kann gar nichts mehr sehen. Blöd!

So richtig toll finde ich meinen Tierarzt auch nicht mehr. Ich muss doch noch daran denken, dass er mir eine Spritze gegeben hat, von der mir schlecht wurde. Aber das hat auch seine Vorteile, denn jetzt gehen meine Menschen mit mir ganz oft an seiner Tür vorbei, und ich bekomme dort Leckerlis. Manchmal gehen wir auch `rein - einfach so. Und drinnen gibt´s noch mehr Leckerlis. Tolle Sache!

Meine Menschen gucken übrigens dauernd auf so einem Bildschirm nach, wie es euch und besonders Connie geht. Das hat irgendetwas mit Werfen zu tun. Ich frage mich, was 

daran so Besonderes sein soll. Ich kann das schon lange, und werfe am liebsten mit meinem Kong oder dem Tau mit dem Knoten. Trotzdem möchte ich heute einen ganz besonders lieben Gruß an Connie senden, denn ich habe den Eindruck, dass sie das gut gebrauchen kann. Auf dem Bildschirm haben meine Menschen nämlich gesehen, dass bei euch in Langenberg bald ein Sturm aufzieht, vor dem jetzt aber noch Ruhe herrscht. Macht auf jeden Fall rechtzeitig alle Fenster und Türen zu, dann kann nichts passieren. Connie soll sich bloß keine Sorgen machen! Aber wer zum Teufel ist Django?
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Viele liebe Grüße sendet euch allen 

euer Denni
