Lieber Lothar,

heute möchte ich dir mal wieder etwas aus meinem Leben berichten.

Aber erstmal hoffe ich, dass bei dir alles in Ordnung ist. Meine Menschen sagen, dass es auf deiner Homepage gar nichts Neues gibt. Das liegt wohl an deiner Festplatte, aber hoffentlich nur daran und bei euch ist sonst alles prima. Oder sind etwa meine Geschwister, Halbgeschwister, Onkel, Tanten usw. nur etwas faul? Ich finde es immer spannend, etwas von euch zu hören.

Nun zu mir: Es geht mir prima, ich bin schon riesig (sagen meine Menschen).

Ich gehe jetzt in eine andere Hundeschule und da macht es mir total Spaß. Hab‘ da auch eine kleine Freundin . Letztens war ich vom Rumtoben sooooo dreckig, dass ich abgebraust werden musste. Das macht mir aber nichts mehr aus, meine Leute wissen schon, was sie machen. Als ich hier noch ganz neu war, sah das gaaanz anders aus. 

Letzten Mittwoch hatten wir Einzeltraining und da habe ich was gemacht, was noch keiner vor mir geschafft hat. Ich habe mich so gegen das Tor vom Hundeplatz geworfen, dass es tatsächlich aufgegangen ist. Das musste ich machen, weil doch da ein Auto gefahren ist. Meine Menschen und auch die Trainerin waren gar nicht begeistert. Zum Glück ist nichts passiert. Jetzt muss ich noch mehr üben, dass mir Autos egal sein sollen. Das ist sehr schwer für mich zu verstehen.

[bookmark: _GoBack]Sonst bin ich aber wohl ein toller Kerl, habe ich mal gehört. Letztes Wochenende habe ich mein Rudel bis fast 9 Uhr schlafen lassen, obwohl ich schon gegen 22 Uhr ins Bett bin. Da waren die alle total begeistert. Auch das Alleine-zu-Hause-Bleiben klappt gut. Ich habe noch nichts kaputtgemacht. Das heißt natürlich nicht, dass ich das vielleicht nicht doch mal irgendwann ausprobiere.

 
Viele Grüße

Eimo


